

粵港澳大灣區經貿協成立

施榮懷任會長 陳智思羅致光劉亞軍等主禮

香港文匯報訊(記者 子京)粵港澳大灣區經貿協會成立典禮日前在香港舉行，全國政協委員施榮懷任會長。該協會是由大灣區內的政府官員、商界領袖、經濟專家及社會精英等倡導創立的經濟貿易及融資配對平台，並獲得區內知名大學支援及提供政策研究，旨在配合國家推動粵港澳大灣區的規劃發展。

行政會議召集人陳智思，勞工及福利局局長羅致光，中聯辦經濟部副部長劉亞軍等蒞臨主禮。

施榮懷在典禮上說：「我們欣喜地看到，香港不同行業都將受惠於國家發展帶來的紅利，我們對國家和香港的未來發展充滿信心。而粵港澳大灣區經貿協會的成立，就是希望推動香港乘搭國家發展的快車。」

盼推港乘國家發展快車

他表示，協會冀匯聚政、商、學界精英，優勢互補，打通粵港澳大灣區內的人才流、貨物流、資金流和資訊流，加快打造全球領先的世界級城市群。協會未來還計劃建立雲端數據庫，利用智慧系統及各行業專業知識，將投資者資金及大灣區企業需求進行配對，打造大灣區的主要商貿物流促進平台。

勉港澳青年北上創業

據介紹，該協會的主要職責包括：構建粵港澳大灣區經濟貿易及融資配對平台，建立互利共贏的合作關係；提供多元化政策研



賓主於粵港澳大灣區經貿協會成立典禮上主持祝酒儀式。

究、分析和建議，推動綠色低碳生產方式及城市建設，加強人文交流，共建宜居宜業灣區；促進項目與資金對接，並配合國家政

策，打造大灣區成為國際科技創新中心，鼓勵港澳青年赴內地創業就業；推動區內企業承擔社會責任，以改善民生及提高社會管理

和公共服務的能力與水準。典禮冠蓋雲集，出席嘉賓尚包括：商務及經濟發展局副局長陳百里，民政事務局副

兩岸四地經貿論壇 分享創新心得



「第六屆海峽兩岸暨港澳經貿論壇」主辦機構代表及演講嘉賓合照。

香港文匯報訊(記者 子京)由香港中華總商會、中國工業經濟聯合會、台灣工商協進會、澳門中華總商會共同主辦的「第六屆海峽兩岸暨港澳經貿論壇」日前於台北舉行。論壇以「兩岸四地產業創新與前瞻」為主題，聚焦產業創新發展新趨勢以及如何應用新科技拓展商機，兩岸四地來自金融、科技、電機、物流、航運等多名工商界精英分別演講，與逾百名兩岸四地商界嘉賓交流在不同領域的發展情況，分享創新經驗、推動四地合作。

香港中總副會長曾智明、楊華勇，台灣工商協進會理事長林伯豐，澳門中華

總商會會長馬有禮，中國工業經濟聯合會執行副會長路耀華等出席論壇。

曾智明：探索「帶路」國家發展

曾智明表示，環球經濟發展重心逐步東移，為大中華地區的經濟長遠合作提供新動力。他指出，科技與創新是未來的發展動力，兩岸四地在創科領域各有優勢，合作空間巨大，內地和台灣企業可以利用在科研方面的強項，配合香港在融資和對外網絡聯繫等優勢，構建產、官、學、研合作模式，共同探索更多高新技術產品與市場的商機。

他表示，香港中總將繼續發揮商會的

網絡與橋樑功能，促進兩岸四地企業的合作與交流，共同探索大中華、東亞地區以至「一帶一路」沿線國家的發展前景。

林伯豐：創新是未來發展動力來源

林伯豐表示，隨著物聯網、大數據、人工智能等科技不斷進步，全球正邁向第四次工業革命，產業發展的動力已從過去技術驅動轉化為創新驅動，創新是未來全球經濟發展動力來源。

馬有禮、路耀華均認為，「一帶一路」及粵港澳大灣區為兩岸四地的區域合作提供創新動力，發展潛力巨大。

九龍城潮僑孟蘭會訪潮汕



訪問團成員合照。

香港文匯報訊(記者 子京)今年適逢九龍城潮僑孟蘭會成立50周年，一班志同道合的潮僑坊眾和商戶，傳承潮人的孝道及博愛精神，把孟蘭會辦得有聲有色。為獎勵義工們為50周年慶祝活動出力，該會理事會特舉辦慶功活動，組織訪問團一行30多人，近日前往汕頭市、潮陽區海門鎮、普寧市、斗文村、洪陽區等地參觀訪問。

訪問團由中聯辦九龍工作部副部長王小靈任榮譽團長，九龍城孟蘭會理事長陳統金為團長。

汕頭市委常委、統戰部部長陳麗文在

會見訪問團時表示，香港潮人孟蘭勝會在建構香港社區和諧和社會安定上，起着潛移默化的融合作用，潮人為發揚孟蘭勝會這種傳統的潮汕文化作出了很大的貢獻。

訪問團隨後前往潮陽區海門鎮探訪九龍西潮人聯會常務副會長姚章靈，參觀了環境優美的海門鎮，更前往普寧市，參訪位於普寧華僑中學校園內的莊世平博物館等。

王小靈讚莊世平無私奉獻

王小靈在莊世平博物館舉行的座談會

上致辭時，高度讚揚莊世平無私奉獻的精神，希望大家以莊老的高風亮節為榜樣，為實現新時代宏偉目標而共同努力。

訪問團還前往陳統金位於普寧斗文村的故居參觀，感受他熱愛家鄉，為家鄉作出貢獻的遊子情懷。

此外，訪問團還到了位於洪陽鎮的清廷水師提督方耀在德安里的遺址，緬懷一代潮人風光歷史。

短短的3天行程，不但凝聚了坊眾和義工的友誼，更增強了大家對弘揚孟蘭精神，建構和諧穩定香港的信心和決心。



香港湘西聯誼會成立，賓主合影。

湘西聯成立 搭建合作交流平台

香港文匯報訊(記者 李擘)香港湘西聯誼會成立大會昨日假觀塘寧晉中心舉行，近200名鄉賢歡聚一堂，共敘鄉情，場面溫馨熱鬧。

中聯辦社聯部副巡視員鄭戰良，湖南省湘西州委副書記、統戰部部長曹普華，國務院港澳辦原巡視員謝偉民，立法會議員陳恒鑽，香港湖南聯誼總會會長劉勝輝，香港電腦學會副會長陳迪源等出席，共證喜慶時刻。

周勇盼會員團結獻力兩地

聯誼會籌委會主席、該會名譽會長周勇表示，成立聯誼會就是要凝聚老鄉力量，搭建香港、湘西合作交流新平台，本着愛國、愛港、愛家鄉的宗旨，擁護基本法，支持特區政府依法施政，維護香港繁榮穩定。

他續說，未來將以聯誼會為平台，通過組織開展各類文娛和交流活動，加深鄉親間的感情、增進友誼，同時將加強與香港各界的

聯繫和交流，發揮聯誼會聯繫面廣、信息量大的優勢，把香港收集的世界資訊與湘西產業發展對接，並把湘西經濟社會發展的成果通過香港向全世界推介。

周勇並希望全體會員能夠秉承團結、合作、創新精神，積極參與聯誼會活動，貢獻力量。

該會名譽會長周群飛表示，聯誼會的成立標誌着湘西人在香港有了正式的聯誼平台，希望該會能打造成一個團結鄉親、互助互愛的同鄉聯誼平台，凝聚在港鄉親和香港各界人士，傳承湘西傳統美德和精神，為家鄉各項事業發展作出應有貢獻。

曹普華介紹家鄉發展

曹普華詳細介紹家鄉發展狀況，冀鄉親多回家鄉走走看看，為家鄉、為香港建設出一份力。

鍾彩雲膺聯誼會執行會長，彭葉、鄭重、向芙蓉、董納膺副會長。

「蕭暉榮藝術展」美揭幕



蕭暉榮(中)陪同羅林泉(左四)等嘉賓為畫展主持揭幕剪綵。

香港文匯報訊(記者 子京)「蕭暉榮藝術展」亮相第四屆「跨越太平洋—中國藝術節」，展覽日前於美國舊金山國際藝術中心隆重舉行。

香港美協主席蕭暉榮陪同中國駐舊金山總領事羅林泉、文化參贊肖勇，香港駐舊金

山經濟貿易辦事處處長蔣志豪等主持揭幕剪綵，超過300位各界人士出席，場面熱鬧。

是次展覽共展出蕭暉榮多年來精心創作的40組書畫120件佳作，較為全面地展現出他融傳統筆墨意韻與時代精神為一體的藝術面貌。